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3. razred

. Rijesite jednadzbu
2log? z = logy = - logg (V2 + 1 — 1).

. Zadana je funkcija f(z) = cosz + v/3sin z.

(a) Odredite sve realne brojeve m za koje jednadzba f(z) = m ima
rjeSenje.

(b) Rijesite jednadzbu f(z) = 1.

(c) Nadite maksimum funkcije f(z) i odredite za koje vrijednosti x se
on postize. '

(Uputa: Prikazite funkciju f(z) u obliku asin(bz+c), gdjesua, b, c € R.)

. Zadan je konveksan Cetverokut ABCD s kutovima «, 8, v i 6 od kojih
nijedan nije pravi. DokaZite da vrijedi ovaj identitet

tga+tgB+tgy +tgd
tg atg ftgytg b

= ctga + ctg B + ctg vy + ctgé.

. Oko kruZnice polumjera r opisan je trapez kojemu su kutovi uz dulju
osnovicu « i B. Dokazite da je omjer povrsina trapeza i kruga jednak

2,1 1
7 'sina sinB"




Rjefenja zadataka za tredi razred

1. Dana jednadba ekvivalenta je redom sa

2(3 lugsz} = logy = - logy(v2x + 1 - 1),

1053 (1 logy T - logy(vV3z +1-1) = 0. 10 bodova
Treba, &&He, rijediti jednadzbe

logy = =0, Ylogyr —logy(v2x +1-1) = 0. 2 boda
Rjefenje prve jednadibe je z = 1, 3 boda
a druga jednadZba je ekvivalentna sa

VZ=+2z+1-1

VE+1=+2z+1 /?

2T =1z ?
pajex =4. 10 bodova
RjeSenja polazne jednadibe suz =1iz =4,

2. Transformirajmo jednadzbu u pogodniji oblik:
« flz) =cosz +3sing = 2(}cosz + ﬁsmr}

= 2(sin Fcosz +cos ¥ -n:c]-251n{:r+6}. 7 bodova
(a) Promatrajmo ;Bd.nadihu

f(z) =mtj. sin(z+ %)= 2.
Ona ima rjeSenje ako i samo a.kn ie 3 € [-1,1], odnosno ako i samo ake e

€ [~2,2]. 3 boda
{bj Jednadzbu f{z} = 1 moZemo zapisati u obliku
sin{z + §) = 1,
odakle slijedi x+ =g t2%kailiz4 =34 o,
Rjeéuemasuabhkam—‘zkﬂ1x—3~+2kn kez 10 bodova

(¢} Funkeija f(z) = 2sin(z + %) ima maksamum 2. Treba naéi one vrijednosti
x za koje je
sinfz+ §)=1.
Dobijemo, x + £ g =5 +2kn.
Maim:mumsepmumzax—'+2kw kel 5 bodova
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3. Prvo rjeSenje:
MoZemo pretpostaviti da je a + 8 # 90° i @+ # # 270°. (Dovoljno je, npr.
uzeti da je a najmanji i @ najveti kut. Tada je 0 < o < 90°i 80° < 8 < 180°
paje90° <a+ < 270°) Tadajeiy+86#80°i v+ 8 #270° 5 bodova
Vrijedi ova jednakost

tg (o + B) = g (360° — (v + 6)) = —tg (7 +6), .

tg (o + B) +tg(y+6) =0 5 bodova

i nadalje
l-lll:tﬁiﬁ_ + gkt — {}‘ 5 bodova
1—tgetgd ' 1-lgvigh

Kada ovo sredimo dobijemo
tg a+tg fHigy+ig b = tg atg Stg y+ig atg Stgb+tg atg ytgd+tg frg vig b

5 bodova

Dijeljenjem s tg aig ftg ytg 6 dobivamo traZenu jednakost. 5 bodova

Drugo rjefenje: Isto tako moZemo pretpostaviti da je a + 8 # 90° 1
a+ 4 # 270° 5 bodova
Vrijedi ova jednakost

tg(a + B +7) = t5(360° ~ 8) = ~1g4, tj.

tgla+0+7)+igd=0. 5 bodova
Sada ratunamo

tgla+A+7)=tglla+B)+7y)=...=

tF o By 7o

g a»d: &JﬁiiEMmutrﬁmﬂln : 5 bodova
li ;tttisﬁﬂz;tr:f*;m*: T tﬂﬁ =0,
odnosno
tgo+tg B+ tgy+tgd = tgatg ftgy + tgotg ftgd + tgatg vig b+
+ig Gtg ytg b 5 bodova
Dijeljeniem s tgotg ftgyig § dobijemo traZenu jednakost. 5 bodova

4. Prvo rjesenje:

A Dy . B
Oznaéimo sa C, i [ nozigta okomica spustenih iz € 1 D na AB. Iz trokuta
AD, D dobivamo |AD|=d = %1 a iz trokuta BCC, |BC| = b= 2=

L ?ﬁﬂhndm
Cetverokut ABCD je tan gencijalan pajea+c=b+ d. 5 bodova
Odredimo povesinu trapeza:

Papcp = flat+cl=1(b+d)-2r=r(b+d) = 3 boda

=r(i + ) =21 + L) 5 bodova
Kako je povriina kruga jednaka r*7 tradeni omjer je jednak

S+ ) 2 boda
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Drugo rjesenje:

A Ay 8
Oznafimo totke dodira trapeza i upisane kruinice s A;, B;, C;, ;. Oznagimo
|AD,| = |AA,| = =, |BA)| = |BBy| = y, |CB)| = [CC\| = 2, |DC,| =
|DD,| = w. Tada je povriina trapeza P =rs = r{z +y+z+w), (sje

poluopseg). 5 bodova
Iz trokuta GAA; imamo x = retg §. Analogno je y = retg 2.

Iz trokuta OCC, je z = retg 5% = rtg § i slifno w = rig ':4 10 bodova
Stoga je

P=rYctg3+ctgf+tgs +1gd).
lztgz +ctgz = 2, slijedi

P=21(-L ¢ ﬁ"ﬁj 8 bodova
Kako je povriina kruga jednaka r®r traZeni omjer je jednak

ks + 224) 2 boda
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